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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК 

НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ 

НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Світлана АЛЕКСЕНКО (Суми, Україна) 

Нинішній етап розвитку людської цивілізації засвідчує всеохоплююче і 

ґрунтовне утвердження інформаційно-комунікаційних технологій як глобальної 

культури сучасного суспільства практично у всіх сферах життя людей, і навчання 

іноземних мов не є у цьому виключенням. Вагомий науковий доробок з питань 

упровадження інтернет-технологій у навчання іноземних мов у вищій школі 

наголошує на більших перевагах використання цифрових технологій на заняттях 

з іноземної мови у порівнянні з недоліками [1, с.46-7; 2, с.206-207; 3]: перш за все, 

інтернет-платформи, веб-застосунки та соціальні медіа уможливлюють швидкий 

доступ до даних, їхній обмін, реагування на них та оцінювання. Новітні цифрові 

технології сприяють підвищенню мотивації студентів до вивчення іноземних мов, 

заохочуючи до вираження власної думки, співпраці у команді над певними 

спільними проєктами [4, c. 110], а для викладачів з’являється можливість 

надавати у вільний доступ ті візуальні, звукові, текстові та відеоматеріали, що є 

найефективнішими з точки зору їх дидактичної дієвості та доцільності. 

В інтернет-просторі існує безліч сайтів, програм, сервісів, спрямованих на 

розвиток як основних видів мовленнєвої діяльності, так і творчих здібностей 

особистості, що у поєднанні забезпечує високий рівень якості навчання іноземної 

мови, англійської зокрема, автентичне навчальне середовище та набуття 

професійних компетентностей. Зазначимо деякі з таких ресурсів. 

Gramaro.io є безкоштовним сервісом для тренування англійської граматики 

в ігровій формі як для відвідувачів з початковим рівнем мовної підготовки, так і 

для студентів з високим рівнем мовного володіння; сервіс Lang8 покликаний до 

вдосконалення писемного мовлення студентів, адже написані ними тексти 

вичитуються та виправляються носіями мови із подальшим поясненням помилок; 

веб-портал LinguaLeo дає відмінні можливості читати статті, слухати музику, 

дивитися серіали та виконувати пов’язані з ними завдання, які допоможуть 

закріпити вивчені лексичні одиниці / звороти, із можливістю створювати власний 

словник, в якому слова додаються з транскрипцією та аудіовідтворенням. Learn 

English Today – простий і доступний сервіс з численними кросвордами, іграми, 

вікторинами, вправами для навчання англійської мови, які, що важливо, можна 

роздрукувати; British Council – освітній портал Британської Ради з 

автентичними навчальними матеріалами: відеороликами, іграми, статтями, 

подкастами, вправами; About Education – грунтовний ресурс з великою 

кількістю матеріалів, планів занять, завдань тощо для підготовки до TOEFL та 

IELTS. 

Серед цифрових ресурсів, що заохочують групову, командну комунікацію у 

цікавій, ігрові формі, назвемо Kahoot, Padlet та StoryJumper. Беззаперечною 

перевагою сервісу для створення вікторин, тестів та дидактичних ігор Kahoot є 

отримання зворотнього зв’язку від студентів через їх смартфони як «пульти» для 

відповідей. Смартфони під’єднуюються до створеного викладачем на планшеті чи 

ноутбуці завдання / опитування / тесту / вікторини тощо після отримання від 

викладача  PIN-коду і починають грати чи то індивідуально, чи то командно, 
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набираючи бали (якщо такий параметр задано) та отримуючи задоволення від 

ігрового моменту та жаги перемагати. Безкоштовна платформа для створювання 

онлайн-дошок Padlet дає можливість кожному студентові презентувати свою 

роботу на дошці онлайн, а викладачеві – прокоментувати та оцінити її. Дошки 

використовуються також для колективного збирання матеріалів за певними 

темами, розгортання певного наративу, розробки / шляхів вирішення проблеми: 

всі доробки збираються в одному місці і напрацьовується командне бачення 

певного питання. Сервіс StoryJumper зі створення цифрових історій на основі 

текстів, зображень чи фотографій та оформлення їх у вигляді книги зі сторінками, 

що можна «гортати» онлайн, надає можливість викладачеві організовувати 

групові заняття з домашнього читання (спільна робота над книгою), укладати 

навчальні матеріали за темою заняття в оповідальній аудіовізуальній формі, а 

студентам – створювати власні цифрові історії за пройденою лексичною / 

граматичною темою тощо. 

Крім перерахованих можливостей, на заняттях з іноземної мови доцільно 

долучати такий цифровий формат комунікації, як блог у якості групової 

інтеракції з цікавих тем або написання коротких текстів із наступним їх аналізом 

в плані лексичного наповнення, стилю, текстової когезії / когерентності як засобів 

логічної аргументації висловленої думки, спрямованості на адресата. Відзначимо, 

що згаданий формат вимагатиме від студентів наполегливості та 

дисциплінованості, адже звичка писати блоги виробляється поступово, за 

підтримки та настанов викладача. 

Цей стислий огляд наявних інформаційно-комунікаційних технологій, які 

можна застосовувати у сфері навчання іноземної мови, аж ніяк не може 

претендувати на вичерпність з огляду на їх незліченну кількість та 

експоненціальні темпи їх поширення, проте покликаний довести безсумнівні 

переваги їх залучення до процесу навчання іноземної мови: вдосконалені 

навчальні автентичні матеріали, миттєвий доступ до них 24х7, потенціал 

творчого оволодіння необхідною інформацією та комунікативна спрямованість 

підвищують ефективність навчання, рівень якості набутих студентами знань, 

умінь та навичок і здатність використовувати їх у своїй майбутній професійній 

діяльності. 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

1. Вербицька В.І., Стороженко Т.В. Прогресивна технологія в підготовці фахівців. 

Розвиток освітньої системи: європейський вектор: матеріали ІІ Міжнародної науково-

методичної конференції ХНУБА. Харків: ФОП Панов А.М, 2019. С. 46–48. 

2. Лебєдєва О.А., Мунтян С.Г. Оптимізація освітнього процесу у вищій школі через 

впровадження сучасних цифрових технологій. Педагогіка формування творчої особистості у 

вищій і загальноосвітній школі школах: зб. наук. пр. Запоріжжя: КПУ, 2020. Вип. 70, т.2. С.205-

210. 

3. Маниковская Мария Алексеевна Цифровизация образования: вызовы традиционным 

нормам и принципам морали // Власть и управление на Востоке России. 2019. №2 (87). URL: 

https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovizatsiya-obrazovaniya-vyzovy-traditsionnym-normam-i-

printsipam-morali (дата звернення: 12.01.2022). 

4. Bruce C. The seven faces of information literacy. Adelaide: Auslib Press, 1997. Pp. 110 -116. 


